

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 248 (11895) Пятница, 16 декабря 1977 года

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ДНЕВНИК
социалистического соревнования
(2—3-я стр.)

ОБГОНЯЮЩИЙ ВРЕМЯ



В инструментально-экспериментальном цехе завода «Красный Октябрь» подведены итоги среди станочников на звание «Лучший по профессии». Этого высокого звания удостоен ударник коммунистического труда комсомолец Владимир Щеглов.

В цехе В. Щеглов работает пять лет. И, благодаря упорству и настойчивости, в совершенстве освоил профессию фрезеровщика.

Немалую роль в становлении молодого рабочего сыграл мастер цеха Виктор Дмитриевич Калабухов. Свой многолетний опыт он умело передает молодым станочникам. Как и все они, Владимир с уважением отзыется о своем наставнике, которому порой стоит немалых усилий научить молодого подопечного правильно обращаться со станком, беречь драгоценное рабочее время, инструменты.

Позади годы освоения профессии. Сформировался рабочий характер Владимира. Теперь он сам является наставником молодых фрезеровщиков. Как и у бывшего учителя, у В. Щеглова такой принцип: освоил сам — передай опыт работы другим.

Владимир постоянно ищет более совершенные методы работы. А недавно освоил вторую профессию: расточника на координатно-расточном станке, у которого программное управление. В городе два таких станка. Это совершенно новая техника, в которую вложены последние достижения электроники.

Вполне естественна гордость молодого рабочего; встать за такой станок может пока далеко не каждый. Но Владимир уверен в том, что у молодых впереди — новейшее оборудование.

На трудовом календаре добросовестного работника уже давно 1978 год. Норму выработки он постоянно выполняет на 140 и более процентов.

В. Щеглов не только хорошо работает. Он член цехомата, активно участвует во всех массовых мероприятиях, проводимых коллективом цеха, хороший спортсмен и своим примером увлекает других заниматься физкультурой.

В прошедшем году В. Щеглов закончил вечернюю школу, а в планах на будущее — продолжение образования. Можно не сомневаться — у Владимира хватит характера для осуществления своей мечты.

В. БУРДАЛЕВ.
На снимке: В. Щеглов за работой на расточко-фрезерном станке.

СВЕРХПЛАНОВЫЕ МЕТРЫ

Успешно заканчивают юбилейный год горняки второго подготовительного участка шахты «Комсомолец». Свои годовые обязательства — пройти сверх плана 1000 метров горных выработок, 467 из них — сверх плана. Сейчас здесь уже пройдено сверх плана более 1200 метров.

На участке нет отстающих бригад, все подходит

ВЫСОКИЕ РУБЕЖИ СТРАНЫ СОВЕТОВ

На сессии Верховного Совета СССР

Новый важный шаг в экономическом и социальном развитии предстоит сделать нашей стране в третьем году десятой пятилетки. Составившийся 13 декабря Пленум Центрального Комитета КПСС подчеркнул, что основная задача всех партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций состоит в том, чтобы обеспечить не только выполнение, но и перевыполнение установленных на 1978 год задач каждой каким трудовым коллективом, районом, городом, областью, краем и республикой.

Пленум одобрил в основном проекты Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР на 1978 год и постановил внести их на рассмотрение депутатов высшего органа государственной власти страны.

Восьмая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва начала работу в Кремле 14 декабря. В 11 часов утра открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными, продолжительными аплодисментами депутаты и гости встретили руководителей Коммунистической партии и Советского государства.

Утверждается повестка дня сессии:

1. Об избрании членов Президиума Верховного Совета СССР.

2. О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1978 год.

3. О Государственном бюджете СССР на 1978 год и об исполнении государственного бюджета СССР за 1976 год.

4. Об избрании Верховного Суда СССР.

5. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

По первому вопросу повестки дня выступил член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС депутат М. А. Суслов. Он сообщил, что Центральный Комитет КПСС считает целесообразным рекомендовать к избранию в состав Президиума Верховного Совета СССР депутатов А. И. Шибаева — председателя ВЦСПС, Б. Н. Пастухова — первого секретаря

ЦК ВЛКСМ и Е. К. Федорова — академика. Верховный Совет СССР единогласно постановил избрать членами Президиума Верховного Совета СССР депутатов А. И. Шибаева, Б. Н. Пастухова, Е. К. Федорова.

В докладе «О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1978 год» заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР депутат Н. К. Байбаков сказал, что плач предусматривает осуществление комплекса мероприятий, направленных на решение основных социально-экономических задач десятой пятилетки. Главное, на что нацелен план, — это интенсификация производства.

Объем валовой продукции сельского хозяйства на 1978 год определен на уровне заданий пятилетнего плана в размере 1202 миллиардов рублей. Намечено произвести 220 миллионов тонн зерна, 7,5 миллиона тонн подсолнечника, 96,2 миллиона тонн сахарной свеклы, 8,5 миллиона тонн хлопка-сырца, 95,4 миллиона тонн молока.

На развитие сельского хозяйства по всему комплексу работ будет выделено 33,5 миллиарда рублей капитальных вложений, в том числе 22,7 миллиарда рублей государственных. При этом на мелиорацию и освоение земель будет направлено более 7,3 миллиарда рублей.

На развитие сельского хозяйства в соответствии с заданиями пятилетнего плана растет поставка всех видов сельскохозяйственной техники, машин для животноводства и кормопроизводства. Сельскому хозяйству будет поставлено 361,5 тысячи тракторов, 270 тысяч грузовых автомобилей, более 110 тысяч зерноуборочных комбайнов.

На дальнейшее развитие сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР в 1978 году направляется 7,1 миллиарда рублей капитальныхложений, или на 13 процентов больше, чем было в 1977 году.

Усиливается внимание к эффективности работы сельскохозяйственных предприятий и организаций, совершенствование организации и технологий земледелия и животноводства на основе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции как крупного резерва роста производств сельскохозяйственной продукции.

В 1978 году продолжится повышение ставок и окладов среднеоплачиваемым категориям работников отраслей непроизводственной сферы в ряде районов страны, будет повышена оплата труда

далее, дальнейшая реализация разработанной партией долговременной комплексной программы интенсификации сельскохозяйственного производства, укрепления его материально-технической базы, обеспечения постоянного наращивания производства продукции.

Среднемесячная зарплата рабочих и служащих возрастет в будущем году до 159 рублей, а оплата труда колхозников — до 107 рублей в месяц. Общественные фонды потребления составят 105 миллиардов рублей и увеличатся в расчете на душу населения на 4,4 процента.

За счет всех источников финансирования в 1978 году будут построены жилые дома общей площадью более 110 миллионов квадратных метров. Жилищные условия улучшат более 10 миллионов человек.

Развитие здравоохранения будет осуществляться с учетом мероприятий, предусмотренных постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению народного здравоохранения».

В плане установлены задания по широкому кругу мероприятий, направленных на усиление охраны природы и рациональное использование природных ресурсов.

Докладчик выразил уверенность в том, что трудящиеся нашей страны добьются в 1978 году новых больших успехов на всех участках коммунистического строительства и обеспечат выполнение и перевыполнение плана третьего года десятой пятилетки.

С докладом о Государственном бюджете СССР на 1978 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1976 год выступил министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов. Он сообщил, что Государственный бюджет вносится на утверждение Верховного Совета СССР по доходам в сумме 246,2 миллиарда рублей и по расходам — 246 миллиардов рублей. Бюджет обеспечивает необходимыми средствами развитие народного хозяйства, повышение материально-контурного уровня жизни трудящихся, укрепление оборонноспособности Советского государства.

Сессия Верховного Совета СССР продолжает работу. (ТАСС).

В проекте плана на 1978 год, сказал далее докладчик, намечена



ДНЕВНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

НА ФИНИШЕ ГОДА

Идет к концу завершающий месяц второго года пятилетки. По-разному выглядят на финише года промышленные, строительные и транспортные предприятия и организации. Одни, обогнав календарные сроки, уже работают в счет будущего года, другие — близки к выполнению своих планов и обязательств. Третий... Тут особый разговор.

16 предприятий вступили в последний месяц года отстающими по основному показателю — объему реализованной продукции. Различны причины, неодинакова степень отставания. Например, у заводов электролампового и «Красный Октябрь», у Польсаевского завода КПДС заметный прирост в выполнении плана против фактически достигнутого в соответствующем периоде прошлого года. А шахты «Заречная», «Кузнецкая», РММ реализовали продукции меньше прошлогоднего.

Бессспорно, у каждого из отстающих предприятий есть свои объективные трудности, которые не сбросишь со счетов. Но столь же очевидно, что не все они настойчиво, кропотливо использовали имеющиеся возможности для выполнения и государственного плана и своих обязательств. Тем более, что большинство отстающих коллективов принимало отнюдь не напряженные обязательства.

А о том, что у ряда предприятий возможности есть, говорят такие примеры. В октябре шахта «Кузнецкая» выполнила план реализации на 88 про-

центов, а в ноябре — на 104. У малярной фабрики скажем от 81 до 113 процентов, у шахты «Заречная» — на 15 процентов. Не солнечной же активностью объяснить такие перепады?

Итоги первой половины декабря показывают, что там, где руководители предприятий принимают энергичные меры к улучшению работы, положение заметно поправляется. Вполне реально рассчитывают на выполнение плана и стремятся к этому завод «Красный Октябрь», Польсаевский завод КПДС, малярная фабрика, завод шахтного пожарного оборудования и некоторые другие предприятия.

Но такого рвения не видно на шахтах «Кузнецкая», «Заречная». Вряд ли убедительны здесь ссылки на недостаток порожняка. Ведь в таком же положении и соседние шахты, но они уверенно идут к финишу года.

Свои трудности у строителей и автомобилистов. Но и здесь заметно: где максимально используются внутренние резервы — дело идет на лад. С выполнением плана подходят к концу года коллективы ШСМУ № 3, Польсаевского ДСУ, РСУ УЖКХ. Отличные успехи у коллективов Комсомольской и Кольчугинской автобаз.

До конца года остаются две рабочие недели. Это немало, если каждый день, каждый час использовать эффективно. Надо сделать все возможное, чтобы сократить число отстающих предприятий, строек по итогам года.

В ногу с обязательствами

◆ Водители Кольчугинской автобазы успешно выполняют свои социалистические обязательства по экономии и бережливости. На предприятии идет борьба за рациональное использование каждого литра горючего. Только бензина с начала года здесь сэкономлено 13,3 тысячи литров.

На сбереженном топливе перевезено свыше 130 тысяч тонн грузов. Большая экономия горючего — результат общих усилий работников автобазы. Изысканию резервов бережливости способст-

вует участие в социалистическом соревновании, движение наставников, строгий учет и контроль, повышение квалификации водителей.

◆ Коллектив шахты «Польсаевская» в этом году работает как никогда ритмично. В начале ноября горняки выполнили годовой план, а 28 ноября они перешагнули двухмиллионный рубеж по добыче угля. Это уже пятая угольная предприятие города, которое будет выдавать за год более двух миллионов тонн угля.

Сейчас горняки поставили перед собой цель —

довести годовую добычу угля до 2200 тысяч тонн. На 15 декабря ими уже добыто 2100 тысяч тонн угля.

Свои социалистические обязательства перевыполняет проходческий коллектив Владимира Желткова. При плане 200 метров в ноябре было пройдено 215 метров. Вообще же с начала года на сверхплановом счету комсомольско-молодежного коллектива 55 метров горных выработок вместо 50, записанных в годовых обязательствах бригады. Производительность труда в молодежной бригаде составила 108,8 процента.

Юбилейный год горняки завершают в ударном темпе.

МИНУТА ЧАС БЕРЕЖЕТ

СРЕДИ условий эффективного труда на предприятиях немаловажную роль играет рациональное, предельно полезное использование рабочего времени. Простота техники, людей в течение смены порой составляют не только минуты — часы. За 10 месяцев 1977 года потеря рабочего времени по УВКХ составила 428 часов, или 17,8 дня.

Возьмем простой пример. Бригаде водопроводчиков необходимо выехать на место аварии. Смена начинается с 8 часов утра, но в назначенные время или автобаза не предоставила

транспорт, или несвоевременно был оформлен наряд. Уже рабочие выезжают с опозданием, уже потеряна оперативность, и бригада, выполняя задание, может не уложиться в определенное время.

Есть в нашей работе и другие довольно объективные причины потерь рабочего времени: неукомплектованность кадрами, недостаток материалов, оборудования, несвоевременное обеспечение людей транспор-

том, механизмами. Причины, казалось бы, серьезные, и потеря полезного времени из-за них вроде бы неизбежны. И тем не менее, при более строгом подходе резервы экономии рабочего времени можно найти.

Вполне посильно нам бороться с опозданиями, прогулками. При нехватке кадров стоит взять под контроль и оформление отпусков без оторванья. А анализ причин простудных заболеваний сре-

ди такой категории рабочих, как слесари аварийной службы, заставил руководство управления улучшить условия работы.

Чтобы конкретнее выявить причины потерь рабочего времени, ликвидировать эти потери, в управлении водопроводно-канализационного хозяйства организован смотр-конкурс по сбережению рабочей минуты. В него включились все участки, все бригады. Проведена

агитационная подготовка. Контролирующую функцию взяли на себя руководители предприятий, профсоюз, рабочий контроль.

Наглядная агитация, ежедневные пятиминутки, собрания бригадиров на тему о бережливости рабочего времени — первые шаги в организации смотра. Но уже и эти меры заставили всех подтянуться, критически посмотреть на имеющиеся недостатки, задуматься об их устранении.

Т. БИН,
председатель МК УВКХ

ДЕСЯТАЯ

Девиз Всесоюзного социалистического соревнования: «Повышать эффективность производства и качество работы во имя дальнейшего роста экономики и народного благосостояния!»

МАСТЕРА СВОЕГО ДЕЛА

Отлично трудаются в юбилейном году горнорабочие очистной бригады П. Соколова (верхний снимок: бригадир Петр Никифорович Соколов) шахты имени Ярославского. С начала года на их сверхплановом счету записано более 36 тысяч тонн угля.

Большой вклад в сверхплановую копилку участка вносят горнорабочие звена Н. Яковлева. Сменную норму они постоянно перевыполняют на 8—10 процентов. Горнорабочих П. Рудикова, Н. Мельникова, С. Сагачева и Н. Чернышева, которых вы видите на этом снимке, по праву называют мастерами своего дела. Недаром двое из них — Н. Чернышев и С. Сагачев — недавно были откомандированы на первый участок для передачи опыта работы.

Фото М. Никонова.



ПЯТИЛЕТКА. ГОД ВТОРОЙ

**Стройки —
ударный
фронт!**

Общий интерес

Работая на одном доме, отделочники нет-нет да и заглянут в свободную минуту в соседний подъезд: как там дела у другой бригады? Не из простого любопытства — чаще всего интересуются, как работают соперники по соревнованию. Вроде бы и по числу людей разны бригады, и по мастерству, и условия одинаковые, но одни еще затирают, к примеру, делают, а другие уже за покраску взялись.

Хорошее трудовое соревнование идет между бригадами Л. Походяевой, И. Янченковой, И. Рачевой, Л. Степурко. В победителях, правда, чаще других ходят первые две бригады. Они, как говорится, классом повыше, опытом побогаче. Но и у других дела ладятся.

Такой обостренный интерес и к работе друг друга внутри одного участка, и к делам смежников (монтажников, плотников) особенно заметным стал в нынешнем году — году юбилея Советской власти. В этом

мы видим не только проявление заботы о фронте работ для себя (как чаще всего было еще недавно), но и заинтересованность рядовых строителей в результатах работы управления в целом.

Именно такого подхода добивается партбюро вместе с руководством управления, постройкомом в течение всего нынешнего года. Об этом шла речь и на партийных собраниях, обсуждавших ход выполнения наших планов и обязательств, и при отчете постройкома об улучшении руководства социалистическим соревнованием.

Само подведение итогов соревнования на расширенном заседании постройкома с участием бригадиров, откровенный разговор о вкладе каждого коллектива в общее дело вызывал живой отклик у рабочих. Тут не только присуждают призовые места, но и пристыдят тех, кто сам сработал плохо и другим дело затормозил.

К определению победителя у нас подходят придилично. И можно понять, почему. Ведь коллектив участка за первое место вместе с переходящим Красным знаменем выделяется одна квартира впереди, а бригаде, кроме переходящего вымпела, — две бесплатные путевки в профилакторий.

Результаты такого соревнования налицо. В нынешнем году плановая выработка на трудящегося составила более 104 процентов, а по отношению к прошлому году она выросла на 9 процентов. Освоение средств на строительстве жилья выше

прошлогоднего на 2 процента.

И это несмотря на то, что в нынешнем году немало было трудностей в снабжении, часть монтажников осваивала сборку домов новой серии, более сложной по сравнению со старой.

Бригада монтажников И. Лоскутова впервые за всю историю управления уже к 13 октября выполнила свое обязательство — освоила на сборке домов 1100 тысяч рублей. Кстати замечу, что таких бригад-миллионеров не так уж много в стране. Справедливости ради надо сказать, что и бригада С. Серегина тоже вполне могла стать миллионером, именем она нужный фронт работ.

В том и беда наша, что из-за перебоев в снабжении и по другим, не зависящим от управления причинам, мы работаем едва ли на 70 процентов своих возможностей.

Взять те же наши отделочные бригады. Ведь при хорошем обеспечении материалами они могут за месяц полностью завершить свои работы по 60-квартирному дому. Знатны своим трудом и «нулевики» заслуженного строителя РСФСР М. Немова, и плотники Л. Макарова.

Пример в труде, в соревновании подают многие коммунисты — рядовые строители, такие как монтажники Н. Лашкевич и А. Черданцев, плотник А. Чернов, отделочница Г. Леваненкова.

Общими усилиями, колективной заинтересованностью в успехе дела мы добились того, что план по освоению средств на жилищном строительстве составит в этом году 101 процент, план по вводу жилья будет выполнен на 127 процентов. Удалось почти ликвидировать отставание по сдаче в эксплуатацию встроенных и пристроенных помещений. Отрадно, что большинство объектов принято с оценкой «хорошо» — это тоже плоды соревнования.

Само подведение итогов соревнования на расширенном заседании постройкома с участием бригадиров, откровенный разговор о вкладе каждого коллектива в общее дело вызывал живой отклик у рабочих. Тут не только присуждают призовые места, но и пристыдят тех, кто сам сработал плохо и другим дело затормозил.

К сожалению, наш коллектив остается в долгу перед городом по социально-культурному строительству. Как уже упоминал раньше, не все здесь зависит только от нас.

Хочется верить, что в будущем году, работая над выполнением более напряженного плана, наш коллектив будет иметь больше возможностей для плодотворной работы, которые нам могли бы предоставить завод НПДС, поставщики стройматериалов комбината «Кузбассжилстрой» и заказчики.

**Ф. ГРИЦЕНКО,
секретарь партбюро
Ленинского СУ № 1.**

По почину металлургов



ЕДВА СТАЛО известно об инициативе челябинских металлургов, которые призвали трудящихся нашей страны

«Кузбассэлемент» состо-

включиться в социалистическое соревнование за достойную встречу годовщины принятия Конституции СССР и 20-ле-

тия движения за коммунистический труд. В

нынешнем году, посоветовались с экономистами завода, специалистами.

Бригада Нины Васильевны хорошо известна своими успехами. Этот коллектив досрочно спровоцировалось с планом двух лет десятой пятилетки. Здесь

С. БЕЛОВ.
На снимке: бригада Н. В. Сергеевой. Третья слева — бригадир.
Фото М. Никонова.

*Горным работам
высокую эффективность*

ПРИМЕР ЖДЕТ ПОСЛЕДОВАТЕЛЕЙ

Отрывисто вскрикнул маленький электровоз. Вздрогнули вагончики. Медленно набирая скорость, поступивая на стыках рельсов, электропоезд с людьми удалялся от рудника. Анатолий

Викторович Кочерга, начальник одиннадцатого участка, поудобнее расположившись в вагончике, произнес:

— Через полчаса будем в забое. Сегодня у бригадира горячий денек... А впрочем, не только сегодня. Сейчас вышли на нарушение пласта — на мысль песчаника по всей мощности и по длине в пределах восьми—десяти метров, поэтому «аварийничай» чуть ли не каждый день. Но по тысяче тонн все-таки выдаем.

Обстановка в лаве в бригаде Леонида Дмитриевича Востrikova не из лучших. Нарушение, о котором шла речь, затормозило работу проходчиков на тридцать. Потери большие, и примириться с ними трудно. Да и не в характере это у горнорабочих.

В прошлом бригада Л. Д. Востrikova из этой же лавы выдавала по 1400—1600 тонн угля в сутки. Дважды он уставал на тридцать. Потери большие, и примириться с ними трудно. Да и не в характере это у горнорабочих.

Почти шесть лет бригада училась бороться с

трудностями. Здесь же сплотился ее основной костяк. Владимир Павлович Басаргин, Николай Егорович Виликин, Борис Дмитриевич Щербаков, Василий Яковлевич Раев

стали активными помощниками бригадира. Начальник участка и бригадир с большой теплотой говорят об этих людях,

— Когда мы подошли к нарушению, — рассказывает Востrikов, — многие опустили руки. Комбайн на такую толщу песчаника не возьмешь. А на бурозрывные работы уходила уйма времени. Что делать? Попробовали применить сверло с прищурительной подачей — не получилось.

Здесь-то на помощь и пришел Басаргин. Его метод оказался простым: бурить шпуры не в толще песчаника, а по его границе. Так гораздо легче, и порода не расбрасывается, а просто рыхлится. Получается вроде торпедирования. Сложность заключается лишь в том, что нужно правильно выбрать направление шпуров. Стоит на несколько градусов ошибиться, и эффект взрыва другого, а это опять большие потери.

— Чутье здесь нужно, — поясняет Басаргин молодому рабочему из другой смены. (Басаргин наставник. По своей

инициативе несколько раз переходил в другие смены, чтобы научить приемам бурения остальных). — Вот смотри, коронка только краем должна касаться песчаника.

Звено Басаргина в бригаде — лучшее. Не было случая, чтобы по какой-то причине оно не выполнило наряд. Две стружи в смену для него давно стали нормой. Даже сейчас, когда столько времени уходит на преодоление нарушения. Не остает и звено Виликина.

Все члены бригады к технике относятся по-хозяйски. Условия работы очень трудные: крепкий уголь, колчаданы, а сейчас еще и песчаник. Поэтому при подрезке комбайнеры очень внимательны.

— Эта лава для нас памятна тем, что работаем в ней всего одним комбайном, — говорит Л. Д. Востrikов. — Такого у нас еще никогда не было.

Помогла этому удачная раскраска пласта, отработка которого ведется сейчас по восстанию, что намного легче обычного. К тому же бригада за шесть лет накопила приличный опыт, имеет на своем счету немало

щиеся зубки, с помощью которых легко прорезаются колчаданы. Оригинальное приспособление придумали рационализаторы для передвижки энергопоезда: установили его на специальные лыжи, подсоединили к гидросистеме, с помощью которой и производят его передвижку.

Большую помощь горнорабочим оказывают механизаторы участка во главе с механиком Борисом Ивановичем Перфильевым. Сейчас, пожалуй, не найдешь слесаря, равнодушного к делам бригады. Нет здесь четкого разграничения — это твое, а это мое дело. Электротехники выполняют здесь любые операции. Каждое задание делают с душой. Поэтому-то и спорят дела в коллективе.

Только за три последних года производительность труда на участке увеличена в 2,5 раза, пропорционально растет и добыча угля. Если в 1974 году участком было добыто 184 тысячи тонн, то за одиннадцать месяцев этого года — 371 тысяча тонн.

К концу же года будет добыто более 400 тысяч тонн угля. Это — еще один рекорд Бреевского пласта, который открывает путь к эффективному использованию техники другим коллективам.

М. ШАЕВ.

НАШ КИНОКЛУБ

БОЛЬ, сострадание, зависть и любовь к жизни вызывает в душе человеческая память. И какое бы ни было трудное, горькое позади — память возвращает в прежние места вновь, вопреки здравому смыслу, вопреки любому сопротивлению рассудка. Особенно жестока и цепка память детства. Она, как зарубка на сердце, сохранила в себе не только доброе, светлое и веселое, но вобрала все, что можно было бы и забыть.

И хоть лейтмотивом в кадрах нового фильма Николая Губенко «Подранки» прозвучали строчки: «...по несчастью или счастью истина проста — никогда не возвращающейся в прежние места...» — путешествия в обратно не запретишь. Тем более, если ты сам не можешь и не хочешь запрещать, забывать, укрощать свою память, как происходит это на экране с писателем А. Н. Бартеневым (артист Юозас Будрайтис).

Память возвращает Алешу в то время, когда шла война, когда не было уже на земле людей, давших ему жизнь. Маленький Бартенев, жизнью которого живет в «Подранках» исполнитель Алеша Черстиков, в компании таких же бродяжек вместе с родной сестрой, 14-летней Наташой, воровали и выменивали на украденное хлеб. Потом память воскрешает интернат для детей, родители которых погибли на фронте, полуголодное детство — серые печальные кадры, освещенные теплым, прелестным юмором Н. Губенко...

Потом Наташа, заменившая Алешу мать, уми-

С ЗАРУБКОЙ НА СЕРДЦЕ

рает. И кажется, что уже ничего хорошего в жизни не будет. Все существо маленького человека сопротивляется этому, хочет радости, и мозг в единоборстве с горем рождает поэзию. Она постепенно закаляется в очерствевшей душе, становится прочной, укрепляет самого маленького человека, одухотворяет его.

Облака плывут — Алеша присматривается к облакам, птицы летят — прислушивается к птицам, притрагивается к родникам — и все это рождает стихи. Как прекрасны, наполнены чувством человеческим и веселыми детскими шалостями кадры фильма, в которых зарождается непонятное, еще не взрослое, но уже и не детское чувство малыша к учительнице, характер которой тонко искренне передает Жанна Болотова. Но замены, построенные возбужденным мозгом подростка из воздуха, которым он дышит вместе с ней, рушатся. И снова на пути воспитанника — Григорий Альбертович Криворучко в исполнении Николая Николаевича Губенко. Отчаяние, крик души, любовь и ненависть минуту назад счастливого Алеша — вот что значит осколки выбитых окон «поэтической избы», в которой до этого всегда рождались только слова признания.

Кажется, довольно, остановись, память! Но она, словно запряженная тройка вороных, несет в самую горечь, в самую гаря. И мы задыхаемся от взрыва, который уносит не немцев, а Вальку

Гандина, мучающегося и переживающего утрату вместе с Сергеем Макаровичем и ребятами. За поруганную любовь и кортик, подаренный дядей Колей в память об отце, которого не знал, за всю обиду, что накопилась, за недетское детство, а не за сами удары воспитателя брошено Алешей в лицо Григорию Альбертовичу: «Фашист!»

Имел или не имел право на этот выпад воспитанник Бартенев — в фильме решает педагог. Собственно, и у него нет на этот счет единого мнения: завуч отстаивает непогрешимость воспитателя, литератор и сторож защищают мальчика, но не в решении педагога дело. Вот в кадре покалеченные огнем войны руки воспитателя, ударившие мальчика. Вот его искаленное гримасой боли за свою жестокость лицо и рыдания — изнутри, из-под самого сердца. Эти мужские рыдания как исцеление человека, как вера в него, прощение. Слезам этим не верить невозможно, ведь так в жизни было и бывает. Это и наша память, и память режиссера, сценариста, исполнителя этой роли Николая Губенко.

Губенко собрал в «Подранках» прекрасных актеров: Юозаса Будрайтиса, Георгия Буркова, Евгения Евстигнеева, Жанну Болотову, Ролана Быкову. Говорить о том, какую нагрузку несет тот или другой образ, почему тому, а не другому поручена главная или эпизодическая роль — значит обеднять фильм. Расшифровки излишни: я думаю так, вы — иначе. Каж-

ый кадр, эпизод прерывается через наш характер и трактуется индивидуально. Но есть в фильме один образ, который все понимают одинаково — это прекрасная музыка Бивальди, Марчелло, Корелли, выбранная режиссером для своего фильма.

Музыка не требует перевода, а слово «подранки» на другие языки не переводится. В США картину назвали «Свинец в крыле», во Франции — «Сироты». Но дело не в названии. И советские зрители, и американские, и французские поняли правду фильма. Страхина была не только сама война, она губительно повлияла на характеры людей, искалечила тысячи человеческих судеб. Один выходит из ее горна обожженным, а не сгоревшим, а другой, опустившийся, перекладывает на нее всю вину. Один, испытав муки и тяготы сиротства, становится ласковее и добнее к людям, а другой, ожесточившийся, идет на преступления, мстит всем, а в результате — себе. Вся ответственность за настоящее и за прошлое ложится на человека. Вседе: и в горе и в сражении с тяжкой судьбой — побеждает не физическая сила, а сила воли, морального духа, сила оптимизма — вот вывод, сделанный из нового фильма, снятого на киностудии детских и юношеских фильмов имени А. М. Горького. Это хотел передать зрителям создатель «Подранков» Николай Николаевич Губенко, и цель его, я считаю, достигнута.

О. ТИУНОВА.

ЛИТОВСКАЯ ССР.
В Паневежском районе в старой ветряной мельнице открылся музей льна. Его посетители могут увидеть старинные орудия для теребления льна, незамысловатые самодельные приялки, домашние ткацкие станки, скатерти, рушники, скатерти, одежду.

На снимках: группа экскурсантов у музея льна; посетители знакомятся с экспозицией музея.

Фото М. Баранаускаса.
(Фотохроника ТАСС).

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

«Ятрань»
едет
в Англию

После успешного завершения гастролей в США ансамбль украинского народного танца «Ятрань» выезжает в Англию. Начиная с 8 декабря, он дает представления в нескольких городах, в том числе в зале нового концертного комплекса Уэмбли.

Ансамбль «Ятрань» находится в ряду лучших танцевальных коллективов нашей страны. Задорная веселость, мягкий юмор, радужное многоцветье национальных костюмов очаровывают зрителей.

Ансамбль возник в 1949 году в городе Кировограде. Вначале это был небольшой самодеятельный коллектив. Его популярность быстроросла, а в 1957 году у него появилась базовая школа, в которой наряду с общеобразовательными предметами преподают хореографию.

Профессиональная подготовка танцоров скоро дала ощущимые результаты: ансамбль стал приглашать в другие города. Много сделал для популярности этого творческого коллектива его художественный руководитель народный артист Украинской ССР Анатолий Кривохижня. «Ятрань» выступал в Киеве, Москве, был участником Всесоюзных фестивалей народного танца, одержал победы на конкурсах в Болгарии и Венгрии. Затем были гастроли в Чехословакии, Турции, Соединенных Штатах...

В Англии ансамбль покажет концерт-спектакль, в котором танцы центральных областей Украины гармонично сочетаются с гуцульскими и буковинскими. Разнообразный хореографический язык, самобытность образов, сюжетов и приемов их воплощения в танце, богатство эмоциональных красок — черты, определяющие творческий почерк ансамбля.

А. ГРИГОРЬЕВ.
(АПН).

Кино
Кинотеатр «Победа» ЦВЕТЫ ЗАПОЗДАЛЬЕ (10, 21). ИСПЫТАНИЕ ЛЮБВИ (11, 40, 14, 16, 20, 18, 40).
Зал кинохроники СЧАСТЛИВАЯ ЗВЕЗДА ЯНУША (10, 30, 14). ЦВЕТЫ ЗАПОЗДАЛЬЕ (16, 30, 18, 30).

Кинотеатр «Сибирь» ЗОЛОТО МАКЕННЫ (12, 20) ПОДРАНКИ (16, 18). Я — СЛЕДОВАТЕЛЬ (10, 14).
Кинотеатр «Рассвет» СОЛДАТЫ СВОБОДЫ (16, 20).
Кинотеатр «Строитель» ПЛАМЯ ЛЮБВИ (16, 19).

Кинотеатр «Родина» ГЕНЕРАЛЫ ПЕСЧАНЫХ КАРЬЕРОВ (16). ЗОЛОТОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ СИНДБАДА. СЕДЬМОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ СИНДБАДА (11, 17, 30, 20, 30). МАЛЬЧИШКИ ЕХАЛИ НА ФРОНТ (9, 30, 14, 20).
Центральный ДК ОПАСНАЯ ПОГОНЯ (17, 19, 30).

ДК «Полысаевской» БОББИ (17, 20).
ДК им. Ленина ПОГОНЯ (17, 20).
Клуб ВГСЧ УЛЬЗАНА (16, 18, 20).
Клуб «Дружба» НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИЕ (16, 18, 20).
Клуб ГРП ПОЕЗДКА (19).

Уважаемые кинозрители!
17 декабря в кинотеатре «Победа» проводится рекламный сеанс нового цветного приключенческого фильма производства Мексики «Золотой пояс».
Начало в 21 час.

ВНИМАНИЕ: НОВИНКА!
Магнитофон «Комета-212-стерео» — одна из наиболее популярных марок бытовой стереофонической аппаратуры.

Транзисторный двухскоростной четырехдорожечный аппарат обеспечивает высококачественную запись и воспроизведение как стерео-, так и монофонических программ. Даже самый взыскательный слушатель останется доволен чистотой его звучания.

Новую модель характеризуют прежде всего усовершенствованная конструкция и надежность в работе. Магнитофон имеет целый ряд эксплуатационных удобств, среди которых запись программ от любого источника, возможность дистанционного управления.

Время звучания с лентой типа А 4407-ББ при скорости 9,53 см-с — не менее двух часов.

Цена (без акустических систем) — 346 руб.
Магнитофон «Комета-212-стерео» можно приобрести в магазинах сел Панфилово, Демьяновка, Красное, Подгорное.

Райо.

Коллектив предприятия «Энергомонтажка» глубоко скорбит по поводу смерти пенсионера
ПЕРЕТОКИНА
Кузьмы Михеевича



Матч

конькобежек

Советские конькобежки блеснули высокими достижениями на Белой Олимпиаде-76 в Инсбруке. Удачным был для них и прошлый зимний сезон. После шестилетнего перерыва Вера Брындзей вернула нашей стране высший титул, став абсолютной чемпионкой мира. Кстати, весь пьедестал почета мирового чемпионата в американском городе Кристоуне был со вторым местом. Серебряным призером в сумме классического многоборья горьковчанка Галина Никитина и Любовь Чуева из Иркутска. В матче СССР — Нидерланды выступят две советские юниорки — ленинградка Светлана Фролова и Анна Бургее. Стала Галина Степанская, бронзовая медаль досталась Галине Никитиной.

Важно отметить, что в Кристоуне советские конькобежки одержали победу не только в многоборье, но и на отдельных дистанциях, завоевав все малые золотые медали.

— Успех наших спортсменов в Кристоуне был поистине феерическим, — говорит Герман Панов, государственный тренер Спортивного комитета СССР по конькобежному спорту. — Заслуга тренеров состоит в том, что они сумели подвести своих воспитанниц к пику спор-

тивной формы именно к началу мирового первенства-77. Но эта блестящая победа уже история. Нужно готовиться к новым ответственным стартарам, к чемпионатам Европы и мира-78, где нас ожидают грозные соперницы. Встреча в Голландии пройдет в преддверии нового зимнего сезона и, безусловно, поможет внести ясность в табель о рангах накануне крупнейших международных турниров-78.

Б. ОЛЬШЕВСКИЙ.
(АПН).

Редактор
А. И. ЛАЙКОВ.



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 п. л. Тираж 33300. ОП 21137. Заказ № 12766.